
 

 

  فلسفه 

  امكان وقوع مغالطه اشتراك لفظ وجود دارد؟ گزينهدركدام  -1

  گوهر وجود اوست.) ثروت آدمي در 2  ) در روز پاياني مدرسه از دوستم چند عكس به يادگار گرفتم.1

  زاده گرگ شود / گرچه با آدمي بزرگ شود ) عاقبت گرگ4  ) گر دايره كوزه ز گوهر سازند / از كوزه همان برون تراود كه در اوست3

  اي ميان الف و ب برقرار است؟ چنانچه عبارت هر الف ب است كاذب باشد و عبارت هر ب الف است صادق، چه رابطه - 2

  وجه ) عموم و خصوص من4  وم و خصوص مطلق) عم3  ) تباين2  ) تساوي1

  يك از تعاريف زير جامع هست ولي مانع نيست؟ كدام - 3

  ) مستطيل: شكل داراي چهار زاويه قائمه2    پرست ) انسان: حيوان يكتا1

  ) لواشك: خوراكي ترش4    ) شكر: خوراكي سفيد رنگ3

  چه نوع استدلالي است؟عبارت زير بيانگر  - 4

 دور هـم  از كمتـر  و هسـتند  هـم  با هميشه كه طوري به اند رفيق هم با خيلي نفر دو كه شويد مي متوجه وانيد،خ مي درس كه اي مدرسه در«

 سؤال او رفيق شما از دوست بعد، روز .است مهربان و مؤدب بسيار فردي كه بينيد مي و كنيد مي آنان معاشرت از يكي با مدتي از بعد شوند. مي

  .»باشد مهربان و مؤدب بايد هم دوستش مؤدبي است، انسان فرد، اين چون ولي دانم نمي درست گوييد مي شما و كند مي

  استنتاج بهترين تبيين )4  قياس )3  استقراي تمثيلي )2  استقراي تعميمي )1

  در كدام گزينه مغالطه ايهام انعكاس وجود دارد؟ - 5

  ) هيچ انساني سنگ نيست پس قطعا هيچ سنگي هم انسان نيست.1

  ها مربع هستند. ها چهار ضلع دارند اما تنها بعضي از چهارضلعي مربع) اگرچه همه 2

  توان گفت هر انساني هنري دارد. ) همه هنرمندان انسان هستند پس مي3

  ها انسان هستند. كننده توانند حركت كنند پس بعضي از حركت ها مي ) بعضي از انسان4

  دام گزينه در خصوص اين قياس درست است؟باشد، ك مي» هيچ الف ب نيست«نتيجه يك قياس اقتراني،  - 6

  ) حدوسط در مقدمه اول اين قياس قطعا در جايگاه محمول است.2  ) اين قياس ممكن است شكل سوم نباشد.1

  ) الف در مقدمه اول در جايگاه محمول است.4  ) حد وسط در مقدمه دوم اين قياس قطعا در جايگاه موضوع است.3

  گزينه با ساير موارد متفاوت است؟ نوع قضيه شرطي منفصل در كدام - 7

  كند يا علوم انساني. آموز يا در رشته رياضي تحصيل مي ) يك دانش2    ) سيب يا زرد است يا سرخ.1

  دهد. سال سن دارد يا در انتخابات رأي نمي 18) محمد يا بيشتر از 4  ) امروز يا دوشنبه است يا سه شنبه.3

  كدام عبارت بيانگر مأموريت سقراط است؟ - 8

  ) همنشيني با توانگران و تهيدستان2  ) جستجوي دانش و آموزش آن به ديگران1

  ) آگاه ساختن مردم نسبت به برتري فضيلت بر ثروت.4  ) آشكار كردن ناداني افرادي كه به دانايي شهرت داشتند.3

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد افلاطون  - 9

  است. حسي شناخت تر از بسيار مطمئن عقلي شناخت هك داشت عقيده .داد مي اهميت عقل افلاطون به )1

  كند كه ارزش برتري دارد. عقل اموري را درك ميافلاطون از نظر  )2

  .نمايد ارائه استدلال آن و براي بشناسد را طبيعت جهان از برتر جهاني تواند مي افلاطون عقلاز نظر  )3

  مثلُ را ديده است.افلاطون شهود قلبي را باور داشت و معقتد بود جهان  )4

  كدام عبارت بيانگر ديدگاه ماركس است؟ -10

  شود. ) نيازهاي انسان در نيازهاي مادي خلاصه مي2  ) ذهن بشر يك ماشين پيچيده مادي است.1

  ) زيست اجتماعي انسان را وادار به ابداع اصول اخلاقي كرده است.4  ) انسان چيزي نيست جز حيواني راست قامت.3

  است؟ نادرستظر ارسطو كدام گزينه از ن - 11

  ) ترس بيانگر حالت تفريط غضب است.2  ) حالت افراط و تفريط عقل به ترتيب جربزه و سفاهت نام دارد.1

  ) حكمت و شجاعت به ترتيب حالت اعتدال عقل و غضب هستند.4  ) خمودي بيانگر حالت افراط شهوت است.3

 است؟ نادرستكدام گزينه در خصوص وجود و ماهيت  -12

  ) ممكن است برخي موجودات ماهيت نداشته باشند.2  ها وجود نداشته باشند. است برخي ماهيت ) ممكن1

  اند در آينده موجود شوند. هايي كه تاكنون موجود نشده ) ممكن است برخي ماهيت4  ) ممكن است ماهيت برخي موجودات براي ما قابل كشف نباشد.3



 

  چگونه است؟» نمك شور است«و » انسان هنرمند نيست«اي ه به ترتيب رابطه ميان موضوع و محمول در عبارت -13

  ) امتناعي ـ امكاني4  ) امكاني ـ امكاني3  ) امكاني ـ وجوبي2  ) امتناعي ـ وجوبي1

  كند؟ الوجود بالغير را به درستي تعريف مي كدام عبارت، واجب -14

  ه ديگري است.) موجودي كه ضرورت پيدايشش از ناحي2  ) موجودي كه بر حسب ذات خود موجود است.1

  كند. ) ماهيتي كه وجوب خود را از ماهيت ديگري دريافت مي4  كند. ) ماهيتي كه چيستي خود را از ديگري دريافت مي3

  كدام گزينه بيانگر اولين مقدمه ارسطو در برهان حركت است؟ - 15

  ) محال بودن تسلسل علل نامتناهي2    ) نامتناهي بودن تسلسل علل1

  ) وجود حركت در جهان هستي4  ابت است) وجود محركي كه خودش ث3

  يك از اصول فلسفي است؟ برهان زير مخالف با كدام -16

 و باشد خدا تواند مي هم چيز داشت اين تواند وجود علت، بدون چيزي اگر .علت است نيازمند نيز خدا پس داشته باشد، علتي بايد هرچيزي«
  ».جهان هم

  ) اصل وجوب عليّ و معلولي4  ) اصل عليت3  اع نقيضين) امتناع اجتم2  ) بطلان تسلسل علل نامتناهي1

  كدام فيلسوف در خصوص اعتبار عقل نظر متفاوتي دارد؟ -17

  ) اوگوست كنت4  ) رنه دكارت3  ) ديويد هيوم2  ) فرانسيس بيكن1

  سينا نقل شده است؟ يك از آثار ابن عبارت زير از كدام - 18

 علي، چون اي كه اميرالمؤمنين عقل، خزينه و حقيقت فلك و حكمت مركز با گفت نچني رسولان خاتم و انبيا عزيزترين و انسان ترين شريف«

  ».گيري سبقت آنان از تا جوي تقرّب او به تفكّر و تعقلّ انواع به جويند، تو مي تقرّب خود خالق سوي به ها نيكي انواع با مردم كه بيني مي

  علايي دانشنامه )4  معراجيه )3  نجات )2  انصاف )1

  داند؟ تفاوت موجودات را در چه چيزي ميسهروردي  -19

  الوجود ) تفاوت در ميزان نزديكي به واجب4  ) تفاوت در صفات و خصوصيات3  ) شدت و ضعف نورانيت2  ) شدت و ضعف وجودي 1

  يك از ابيات زير بيانگر نظريه اصالت وجود است؟ كدام - 20

  ها امور اعتباري است ) وجود اندر كمال خويش جاري است / تعين1

  كه يكي هست و هيچ نيست جز او / وحده لا اله الا هو )2

  ) حسن روي تو به يك جلوه كه در آينه كرد / اين همه نقش در آيينه اوهام انداخت3

  ) در هزاران جام گوناگون شرابي بيش نيست / گرچه بسيارند انجم، آفتابي بيش نيست4


